



Российская газета: "Следствие"

Оперативники пока не могут выйти на производителя отравленного алкоголя. По факту отравления суррогатным алкоголем СК по Оренбургской области возбудил уголовное дело по 238-й статье УК РФ - «Производство, хранение, перевозка либо сбыт товаров и продукции, выполнение работ или оказание услуг, не отвечающих требованиям безопасности, повлекшее причинение тяжкого вреда здоровью человека».

Следствие на этот раз сработало достаточно быстро. В СК заявили, что в результате «неотложно проведенных следственных действий установлен и задержан житель города Новотроицка 1989 года рождения, незаконно сбывший спиртосодержащую продукцию знакомому».

Дома у продавца был проведен обыск, изъяты емкости со спиртосодержащей жидкостью, в том числе идентичная бутылка виски.

Суррогатный алкоголь стал причиной отравления и других местных жителей. Только в Красноярске от него погибли уже 12 человек, а общее количество пострадавших перевалило за полсотни. Вот, что по этому поводу сказал корреспонденту «РГ» официальный представитель СКР Владимир Маркин: «К сожалению, распространение суррогатного алкоголя продолжается и захватывает все новые регионы страны. Несмотря на то что следствие с помощью оперативных служб принимает активные меры по выявлению всех точек и распространителей суррогата, пока пресечь эту смертоносную торговлю не удастся. Поэтому еще раз предостерегаю всех от покупок сомнительного и дешевого алкоголя под дорогими брендами, особенно с рук или через Интернет».

На сегодняшний день арестованы лишь продавцы ядовитого виски. По словам следователей, все ниточки ведут в Сеть, где предлагают якобы хорошую выпивку за небольшие деньги. Хотя некоторые считают, что торговля алкоголем в Сети запрещена, это не так. На самом деле, постановлением правительства N 612 от 27 сентября 2007 года «Об утверждении Правил продажи товаров дистанционным способом» была запрещена дистанционная торговля спиртным. Но реализовать такую продукцию через интернет-магазины в общем-то не возбраняется. По закону покупка, при которой потребитель имеет возможность ознакомиться с продукцией до совершения сделки, дистанционной не считается. Интернет-магазины уведомляют клиентов о том, что каталог продукции на сайте создан для ознакомительных целей, а сделка купли-продажи осуществляется на территории розничного магазина.



Официальный сайт
Следственный комитет
Российской Федерации

Между тем не секрет, что на некоторых сайтах продается самодельный, или контрафактный алкоголь. Известно, что в том же Красноярске содержание метилового спирта в алкоголе было 60 процентов. Сейчас региональное управление СКР обратилось к прокурору Красноярского края с предложением ограничить доступ к интернет-магазинам, продающим алкоголь.

Какой-то специальной статистики онлайн-продаж спиртного в России нет. Три года назад в СМИ появились данные, что такая торговля составляет один процент от общей продажи алкоголя в стране. Но достоверность подобных сведений официально никто не подтвердил.

А тем временем торговля спиртным в Сети становится в прямом смысле смертельно опасной.

Наталья Козлова

30 Ноября 2015

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/994025>